

中共黑龙江省委机关报

2023年6月28日 星期三

癸卯年五月十一

第25150期 今日8版



龙头新闻客户端

黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一连续出版物号CN23 0001

高瞻远瞩、举旗定向，为做好新时代党的组织工作提供根本遵循

京畿大地，宏图再起。2023年5月，习近平总书记先后来到河北雄安新区、沧州市、石家庄市等地，围绕高标准高质量推进雄安新区建设、深入推进京津冀协同发展等进行调研。（下转第四版）

## 习近平分别会见巴巴多斯总理 新西兰总理蒙古国总理越南总理

新华社北京6月27日电（记者杨依军）6月27日下午，国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行正式访问的巴巴多斯总理莫特利。

习近平指出，巴巴多斯是东加勒比地区最早同中国建交的国家，也是中国在这一地区的好朋友、好伙伴。中巴两国虽然远隔重洋，但志同道合、携手同行，双边关系不断深化发展。中国正在以高质量发展推进中国式现代化，这将为巴巴多斯发展和中巴合作带来新机遇，欢迎巴方搭乘中国发展“快车”，同中方构建更紧密中巴命运共同体。

习近平强调，中巴双方要深化政治互信，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续相互理解和支持。中方一如既往支持巴方维护国家主权独立、自主选择发展道路，愿同巴方密切政府、立法机构、政党交往，加强治国理政经验交流。中巴同

建“一带一路”为契机，拓展基础设施建设、数字经济、气候变化、新能源、农业、医疗卫生等合作。中方支持中国企业赴巴巴多斯开展合作。双方还要密切人文交流，扩大人员往来。

习近平指出，面对世界百年未有之大变局，广大发展中国家要加强团结合作，践行真正的多边主义，反对冷战思维和阵营对抗，维护国际关系基本准则，维护国际公平正义，推动构建人类命运共同体。

中方充分理解巴巴多斯等小岛屿发展中

国家在气候变化领域的诉求，愿继续加强

应对气候变化南南合作，为包括巴巴多斯

在内的发展中国家提供帮助和支持。中方从战略高度和长远角度重视同加勒比

关系，将继续为加方经济社会发展提供力

所能及帮助。

莫特利表示，我通过此次访深切感受到

巴中之间的团结与友好。感谢中方为巴

应对新冠疫情和巴经济社会发展提供宝贵帮助。中国政府在摆脱贫困、造福人民

方面取得了令世界羡慕的成就，习近平主席提出全球发展倡议，彰显了杰出的全球领导力，有利于帮助世界各国和人民实现共同发展繁荣，更好应对全球性挑战。巴

方坚定支持一个中国原则，高度认同中方理念，愿意学习借鉴中方经验，积极参与落

实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明

倡议。巴方希望同中方加强应对气候变化、水资源、数字经济、卫生医疗等领域合

作。巴方坚持多边主义，反对“脱钩断链”，

愿继续促进加勒比同中国关系发展。

王毅参加会见。

新华社北京6月27日电（记者杨依军）6月27日下午，国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行正式访问的新西兰总理希普金斯。

习近平指出，总理先生就任后多次表示重视中新关系，将继续加强同中国合作，对我十分赞赏。我一直高度重视中

国同新西兰的关系。2014年，我访问了新

西兰，双方宣布建立全面战略伙伴关系。

近10年来，中新关系持续健康稳定发展，给两国人民带来实实在在的好处，也有利于地区和平稳定和发展繁荣。中国一直把新西兰当作朋友和伙伴，愿同新方共同努力，开启两国关系新的50年，推动中新全面战略伙伴关系行稳致远。

习近平强调，当前中国的中心任务是以中国式现代化全面推进中华民族伟大复

兴，实现高质量发展是首要任务，全体

中国人民共同富裕是本质要求，为世界和

平与发展作出更大贡献是重要目标。这

是一条前无古人的道路，但是我们会持续

探索，勇往直前。中国这么大、人口这么

多，只能把国家和民族发展放在自己力量

的基点上。我们强调自立自强，绝不是闭

关锁国，而是更好联通国内市场和国际市

场。只有开放的中国，才会成为现代化的

中国。发展是中国共产党执政兴国的第一

要务。我们将继续大力推进高水平对

外开放，更好依法保护外商投资权益。

（下转第四版）

富锦国家湿地公园

碧水连天百鸟翔集



## 中国老年旅居康养论坛在大庆举办

省内28家旅居康养机构成立共联体，13个市（地）与全国126个城市达成合作

本报27日讯（记者杨桂华）27日，“中国老年旅居康养论坛暨2023年天鹅颐养经济走廊城市合作机制年会”在百湖之城大庆市举行。副市长余建出席会议并作主旨推介。

此次会议由省民政厅与中国旅游研究院、大庆市政府联合主办，来自全国各地的康养产业领军企业、康养领域知名专家学者、国内顶级科研机构的线下和云端代表，围绕“旅居康养·乐享龙江”主题，共同探索银发经济新领域，开拓旅居康养产业新赛道，构建合作共赢新格局。

会上，举办了“南北北往，寒来暑往”旅居康养签约仪式。中国社会福利与养老服务协会同省民政厅签订框架合作协议，并为我省“全国养老服务人才培训（黑龙江）基地”授牌。

省内28家旅居康养机构以“抱团谋发展、诚信创品牌、合作赢未来”为理念，以“共享、共

创、共赢、共生”为战略目标，成立黑龙江高端旅居康养机构共联体，签订伙伴关系协议。

“百城联动旅居康养”线上线下签约仪式举行，全省13个市（地）与全国126个城市达成了旅居康养合作意向，进行现场及在线签约。

在随后举办的圆桌对话会上，与会专家重点围绕“医养康养相结合的旅居环境创新”和“全生命周期的旅居康养产品体系”等主题，深入探讨黑龙江养老服务业发展路径。

下午，举行了2023年天鹅颐养经济走廊城市合作机制年会。省民政厅积极为驻省金融机构和高端旅居康养机构深化交流合作搭建桥梁进行对接。

年会现场，龙江适老化产品展览、适老健康食品展览和全省首批旅居康养示范基地备受关注。

## 高标准高质量推动主题教育走深走实

王志军出席会议

主义思想主题教育领导小组第三次会议

许勤主持召开省委学习贯彻习近平新时代中国特色社会

### 今日看点

## “龙头+”入选中国报业 深度融合发展创新案例

详见第二版

### 提能力 转作风 抓落实

## 昔日废弃矿 今朝披绿装

详见第三版

推出公交客运、机场班线、定制班车……

## 冰城公路客运换道发展

详见第五版

### 码上端详

中国报业乡村振兴品牌  
推进大会 | 嘉宾陆续抵达



## 为国铸器 闪耀苍穹

百年哈工大迸发强劲“中国航天创新力量”

□求是杂志社调研组

初夏时节，调研组一行走进被誉为“工程师的摇篮”的哈尔滨工业大学，感受这所百年学府迸发出的强劲的“中国航天创新力量”。

2020年6月7日，习近平总书记在致哈工大建校100周年的贺信中，高度肯定“学校扎根东北、爱国奉献、艰苦创业，打造了一大批国之重器，培养了一大批杰出人才，为党和人民作出了重要贡献”，勉励哈工大“在教书育人、科研攻关等工作上，不断改

革创新、奋发作为、追求卓越”。哈工大始终牢记习近平总书记殷殷嘱托，特别是在习近平总书记致校建校100周年贺信精神引领下，充分发挥“立足航天、服务国防、长于工程”特色优势，聚焦国家重大战略需求集智攻关，一大批关键核心技术成功应用于载人航天、“嫦娥”奔月、“天问”探火、“天眼”巡空、“蛟龙”潜海等国家重大工程。

“问天舱机械臂在支持航天员完成出舱任务时得到了航天员的赞誉‘小机械臂动作精准、无需微调’。”在问天舱机械臂模型前，讲解员自豪地向调研组介绍道。

哈工大研制的问天舱机械臂在2022年成功发射入轨，圆满完成支持航天员出舱活动、科学载荷照料等多项任务。今年5月3日，团中央、全国青联发布《关于授予第27届中国青年五四奖章的决定》，哈工大问天舱机械臂团队荣获“第27届中国青年五四奖章集体”。

近年来，哈工大不断加大国家重点实

验室、国家工程研究中心、技术创新中心

培育建设力度，加强科技重大专项攻关，

引领激励更多科研工作者勇攀高峰。党

的十八大以来，共荣获国家科学技术奖67

项，其中牵头获国家科学技术奖43项，获

奖数量位居全国高校前列。刘永坦院士

获得了2018年度国家最高科学技术奖。

（下转第三版）

大调研 解难题 务实效